

# 中国全年将对外提供20亿剂疫苗

为全球疫苗公平分配作出重要贡献

来自权威部门的信息显示，截至10月中旬，中国已向100多个国家和国际组织提供了超过15亿剂新冠病毒疫苗，将努力全年对外提供20亿剂疫苗。

疫苗是战胜疫情的有力工具。截至21日，国内累计接种新冠病毒疫苗已超过22.4亿剂次，但放眼全球，疫苗分配不均、接种不平衡的问题仍然突出。

弥合“免疫鸿沟”，中国为全球疫苗公平分配作出重要贡献。在柬埔寨，超过80%人口已接种第一剂新冠病毒疫苗，疫苗大部分从中国商业采购以及由中国政

府、中国科兴公司捐赠。在菲律宾，无论是政府捐赠还是商业采购，中国都是首个提供新冠病毒疫苗的国家，为当地抗击疫情提供巨大支持。

从东南亚到非洲大陆，从中东到南美洲，捐赠疫苗、技术转让、合作生产……中国不断提高疫苗的可及性和可负担性，以实际行动践行“疫苗是全球公共产品”的承诺。

无论是有效性、安全性还是可获得性，中国疫苗都得到专业人士的认可。在巴西最负盛名的科学中心之一布坦坦研

究所，有关负责人表示，包括科兴公司克尔来福疫苗在内的中国新冠病毒疫苗，在预防死亡和重症、降低住院率方面表现非常出色。

此外，在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，中国承诺年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

外交部发言人汪文斌表示，随着疫苗产能的提升，中方将继续尽己所能向世界特别是向发展中国家提供更多安全、有效的疫苗，促进疫苗在全球公平分配和使用，为尽快彻底战胜疫情作出积极贡献。

## 首趟支援额济纳旗防疫物资列车到站



10月22日，内蒙古森林消防总队阿拉善盟大队额济纳旗中队指战员在搬运物资。

当日18时许，41301次列车到达内蒙古额济纳站。该车于当日凌晨从内蒙古巴彦淖尔市临河站发车，运载着价值100多万元的生活物资及各类医用防疫物资，这些物资由巴彦淖尔市临河区政府筹措并捐赠，支援额济纳旗疫情防控工作。

## 内蒙古呼和浩特新增1例本土确诊病例

记者从23日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉，23日呼和浩特市报告新增本土关联病例1例。

23日凌晨，在对此前报告的确诊病例的密切接触者排查过程中，发现1例新冠病毒核酸检测呈阳性的患者，后经复核、专家组会诊确定为新冠肺炎确诊病例。截至23日16时，呼和浩特现有本土新冠肺炎确诊病例3例、疑似病例1例。目前，确诊病例和疑似病例均在定点医院接受治疗，经专家会诊，隋某某（确诊病例1）为普通型病例，段某某（确诊病例2）为轻型病例，段某某（确诊病例3）为轻型病例，病情平稳。

截至23日11时，呼和浩特市已追踪密接人员39名、次密接人员54名，全部落实集中隔离、核酸检测等管控措施，相关追踪排查工作还在继续进行。3名确诊病例居住小区全部封闭管理并进行全员核酸检测，已检测4288人，已出检测结果全为阴性。

呼和浩特市暂时关闭文体娱乐场所，养老机构、监所、大中专院校实行封闭管理，商场超市、酒店餐饮、医疗机构、药店等场所严格落实日常消杀、佩戴口罩、扫码、测温等防控措施。



## 北京昌平推进新冠疫苗加强针接种

10月23日，在昌平区城南街道化庄棚改大厅临时接种点，医护人员为市民接种。

为进一步加固免疫屏障，北京市昌平区推进新冠疫苗加强针接种工作。

## 陕西前两例确诊病例与内蒙古二连浩特疫情无关联性

记者从陕西省疾病预防控制中心获悉，10月17日凌晨，该中心接到病例1闫某和病例2姜某的标本后，立即复核并启动病毒全基因组测序工作，经鉴定，毒株型别为德尔塔变异株。18日测序结果上报国家疾控中心后，经初步比对分析，认定该变异株与内蒙古二连浩特疫情、新疆霍尔果斯疫情的毒株无关联性，为一轮新的疫情。

据介绍，本轮疫情前，陕西本土病例中无德尔塔毒株型别，此次通报的病例1、2与近期陕西省接收的境外输入病例的病毒基因组同源性较低，无关联性。

病例1的病毒全基因组序列被确定为本次疫情的参考序列，为其他疫情相关省份提供溯源依据。

此外，陕西已通报确诊的“旅行团”中另外5份病例标本的测序已经完成并上报国家疾控中心，22日通报确诊的3例标本的测序工作正在进行。

专家介绍，对所有输入病例和本土疫情中首发或者早期的病例开展基因测序，是加强疫情监测的重要内容之一。其主要目的是及时发现和分析感染来源，通过动态监测病毒变异情况，为后续调整防控政策等提供科学依据。

## 甘肃中医药助力疫情防控



## 北京昌平一社区调整为高风险地区

北京市疾控中心23日通报，10月22日12时至23日11时，北京市昌平区北七家镇宏福苑社区新增2例京外关联本地确诊病例，近14天累计报告6例京外关联本地确诊病例。经北京市疾控中心评估，按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》，即日起，将昌平区北七家镇宏福苑社区由中风险地区调整为高风险地区。

截至目前，北京市共有高风险地区1个，为昌平区北七家镇宏福苑社区。全市其他地区均为低风险地区。

## 银川市三小区调整为中风险地区



10月23日，在银川市一家超市，配送人员在核对线上订单。

记者从宁夏银川市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部办公室获悉，根据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制有关规定，经专家组综合评估研判，并报请自治区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部办公室批准，自10月23日0时起，银川市金凤区森林半岛小区、兴庆区太阳都市花园小区、西夏区物华兴洲苑小区调整为中风险等级地区。

截至22日，银川市有确诊病例4例、无症状感染者1例，分布在金凤区、兴庆区、西夏区。

## 银川火车站停运动车组列车增至32对

记者23日从银川火车站获悉，为全面做好疫情防控工作，截至目前，银川火车站已停运银川至北京西、上海虹桥、西安北、郑州东、广州南、中卫南等方向的动车组列车32对。25日起，银川火车站还将停运银川至济南西、成都东的动车组列车各一对。

据中国铁路兰州局集团有限公司银川车站介绍，银川至济南西G1907次列车10月25日至11月20日停运；济南西至银川G1909次列车10月25日至11月20日停运。银川至成都东D1997次列车10月26日至11月21日停运；成都东至银川D1998次列车10月26日至11月21日停运。

此外，银川火车站还停运、隔日停运了部分普速列车。银川至西安K1087次列车10月23日至11月10日停运；西安至银川K1088次列车10月24日至11月11日停运。银川至西安K321次列车10月24日至11月1日停运；西安至银川K322次列车10月23日至10月31日停运。银川至北京K1178次列车10月23日至11月10日停运；北京至银川K1177次列车10月24日至11月11日停运。

沈阳北至银川至西宁K1517次列车10月25日至11月20日隔日停运；西宁至银川至沈阳北K1518次列车10月27日至11月22日隔日停运。敦煌至银川至北京K42次列车10月23日至11月10日隔日停运；北京至银川至敦煌K41次列车10月24日至11月11日隔日停运。本版文图据新华社